



金胶州数字报

http://jzrm.jiaozhou.gov.cn/

金胶州

2025年4月22日
农历乙巳年三月廿五
星期二
总第4562期

上合示范区管委会·定西市 人民政府合作共建签约仪式 暨深化合作座谈会召开

张新竹、武和谦出席

□记者 陈凯 报道
本报讯 4月20日，上合示范区管委会·定西市人民政府合作共建签约仪式暨深化合作座谈会在上合服务中心召开。青岛市委常委、上合示范区党工委副书记张新竹，定西市委副书记、市长武和谦出席活动。上合示范区党工委副书记、管委会常务副主任李刚陪同调研。张新竹对武和谦一行到来表示欢迎，并介绍了上合示范区建设情况和两地东西部协作打算。他表示，上合示范区正在主动践行国家战略，加快推进综合改革，建设制度型开放示范区，打造“一带一路”国际合作新平台。上合示范区与定西

市东西部协作大有可为，希望两地同频共振、握指成拳，切实形成工作合力，实现优势互补、共同发展。下一步，示范区将突出国际公共产品属性，放大平台示范效应，提升与定西市联动发展能级，建立健全相关协作机制，找准合作切入点和有效抓手，推动两地东西部协作走深走实，在形成陆海内外联动、东西双向互济的开放格局上积极探索，努力实现更大突破。武和谦希望两地在抓好已有合作事项落地的基础上，建立领导互访交流、机遇信息共享、产业协同发展等工作机制，在通道物流基地布局、提升节俭平台综合效益等方面

不断深化合作，携手打造东西协作新样板。活动中，上合示范区管委会与定西市人民政府签订了合作框架协议，上合示范区投资促进局与定西市商务局签订了合作框架协议，青岛上合城市更新集团有限公司与甘肃岷州陆港投资开发有限责任公司签订了有关项目合作协议。在上合示范区期间，定西考察团还调研了青岛·上合之珠国际博览中心、鲁港科技合作创新中心、“丝路电商”综合服务基地、农心食品和大牧人机械。青岛市政府副秘书长陈明东，宋彦斌、郝国新、付忠华参加活动。

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

当好全面深化改革排头兵

用“食”力出圈 我市抢占预制菜 新“味”来

□记者 潘斌 报道
本报讯 火爆“出圈”的预制菜，让“厨艺小白”能短时间进阶为“烹饪高手”。小小的一盘预制菜，不但在消费端改变了许多人的餐饮习惯，也在原料端带动了产业链升级。近年来，我市预制菜产业发展势头迅猛，作为传统餐饮加工业与现代食品加工业的交叉产业，预制菜产业正在成为万亿赛道的重要推手。日前，在位于里岔镇的青岛

涵岛食品有限公司的预制菜展示区，记者看到，胶白土猪肉水饺、海鲜馄饨、榴莲酥等“爆款”预制菜品琳琅满目。这些预制菜品都是通过名厨操刀、反复试验、调味研发才能出品，环环相扣的配合，造就了菜品的鲜香美味，而机械化、标准化的生产模式，在提高生产效率的同时也保障了食品安全。“下一步，我们将继续深度挖掘本地食材，

(下转第四版)

导读

新场景焕新消费 新动能驱动未来

详见 2/3 版

上合观澜

创新消费场景 增创消费动能

详见 2/3 版

4月23日市综合行政执法局 局长张海琛 做客《行风在线》

4月23日(周三)上午8:00—9:00，市综合行政执法局局长张海琛，将做客胶州广播电视台FM87.5《行风在线》直播间，欢迎广大市民围绕我市综合行政执法体制机制、城市管理执法等方面的工作与张海琛局长在线交流。届时，胶州广播电视台综合

频道、“云上胶州”APP、“胶州875”微信公众号、云听APP和蜻蜓FM、胶州FM875抖音号、云上胶州抖音号等平台同步直播。欢迎您拨打热线82200001参与节目，也可通过“云上胶州”APP、“胶州875”微信公众号平台留言。

一季度青岛空港进出境外籍旅客增长超40% 进出境旅客突破75万人次

□通讯员 张鹤桥 报道
本报讯 4月19日，记者从青岛胶东机场海关获悉，今年一季度，青岛空港累计进出境旅客突破75万人次，同比增长24%；进出境客运航班6100余架次，同比增长13%。其中，春运期间跨境客流量贡献显著，40天内进出境航班

2800余架次、旅客37万余人次，同比分别增长20%和28%，刷新2021年转场胶东后春运跨境客流峰值。为应对进出境客流量持续增长，青岛胶东机场海关联合青岛机场集团、航空公司加密日韩“空中快线”，日均执飞达到43班次，首

尔、大阪等城市客运航线实现“公交化”运营。同时针对东南亚旅游热潮，加密吉隆坡、芽庄等热门国际航线，丰富东南亚航线布局，满足旅客往返需求，为跨境商旅出行提供更多选择。与此同时，随着免签政策不断扩容升级，

(下转第四版)

我市学前教育案例入选 省教育综合改革和制度创新典型案例

□通讯员 刘德森 报道
本报讯 近日，山东省教育厅《关于公布2024年度教育综合改革和制度创新典型案例的通知》正式公布，我市学前教育案例《提质扩面、幼有优育、实现学前教育优质普惠发展》成功入选。近年来，我市以学前教育普

及普惠县成功创建为契机，以优质普惠为目标，扎实落实基础教育优质资源倍增三年行动计划和“十四五”学前教育发展提升行动计划，坚持“扩学位”和“上水平”两手抓，用活本土资源，促进扩优提质，在资源供给、优质普惠、队伍建设、内涵发展、保教水平等方

面成效斐然，交出了特色鲜明、成果显著的“幼有优育”民生高分答卷。《中国教育报》《人民日报》分别对联盟办园、提升园所内涵发展、集团化办园、幼小衔接等工作经验进行深度报道，全面展现了我市新时代学前教育深化改革规范发展的新面貌。



春日油菜花开盛 山水洋河入画来

□记者 刘民军/摄
近日，我市洋河镇洋河大桥南北两侧的河岸上，大片油菜花次第盛开，繁花、碧水与远处起伏的山峦交织成一幅秀美的生态画卷。